Gib Kartons eine zweite Chance: Start der App repacket
Aachen, 16.06.2020
Mit einer einfachen Idee möchte die Grüne Projektmanufaktur die Klimabilanz des Online-Versandhandels verbessern: die Initiative repacket sorgt dafür, dass Versandkartonagen wiederverwendet werden. Den Start der Initiative bildet die Veröffentlichung der App repacket, die Händler*innen und Kartonspender*innen verknüpft. Die Initiative beruht auf dem Gedanken an eine Kreislaufwirtschaft: sie ermöglicht es gut erhaltene Versandverpackungen wieder in den Kreislauf zurückzuführen und somit ihren Lebenszyklus auf ein Maximum zu verlängern. Über die App können Nutzer registrierte Händler*innen in ihrer Nähe finden bei denen sie ihre gebrauchten Kartons zur nochmaligen Verwendung abgeben können. Neben dem schonenden Umgang mit der Ressource Papier, ist es das Ziel der Grünen Projektmanufaktur, auf das Thema der Wiederverwendung hinzuweisen und die Gesellschaft in Bezug auf die großen Mengen Verpackungsmüll zu sensibilisieren.  
Zusammen mit den Händler*innen und Kartonspender*innen geht die Grüne Projektmanufaktur das Problem an, dass Versandkartonagen bisher meist nach einmaliger Nutzung dem Recycling zugeführt werden. “In Deutschland erreichen wir schon hohe Recyclingquoten. Um die Umwelt aber wirklich aktiv zu schützen, müssen wir einen Schritt vor dem Recycling ansetzen, dem Reusing. Denn auch bei Recyclingpapier ist eine ständige Primärfaserzufuhr in Form von Holzfasern notwendig. Zudem werden zur Herstellung Energie und Wasser gebraucht.”, sagt Martin Beitz, der Geschäftsführer der Grünen Projektmanufaktur.  „Versandkartons können problemlos mindestens 2-mal wiederverwendet werden, bevor sie ihre schützenden Eigenschaften verlieren.“, sagt er weiter. Die Grüne Projektmanufaktur arbeitet daran, dass sich noch mehr Händler*innen registrieren: Je mehr Abgabestellen es gibt, desto einfacher ist es für Repacker*innen Kartons in der Nähe abzugeben und diese vor der Mülltonne zu retten. 
Über die Grüne Projektmanufaktur
Die Grüne Projektmanufaktur ist ein Unternehmen aus Aachen mit dem Ziel nachhaltige und soziale Projekte umzusetzen. Eines der Herzensthemen des Unternehmens ist es, den Gedanken einer Circular Economy zu unterstützen und nach vorne zu treiben. Eine Circular Economy (Kreislaufwirtschaft) stellt das Gegenmodell zur Wegwerfwirtschaft dar. Ein wichtiger Aspekt bei einer Kreislaufwirtschaft ist, dass bestehenden Materialien und Produkte so lange wie möglich genutzt werden.

Mehr unter www.repacket.de.
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